

编辑：惠中艳

10月图书馆动态

一、图书馆党总支组织观看电影《李保国》

根据我校党委宣传部下发的组织学习观看电影《李保国》的通知，图书馆党总支于2018年10月10日，组织全馆职工赴中影国际影城观看了电影《李保国》。李保国同志事迹感人、精神崇高。

电影《李保国》是一部反映时代英模事迹的主旋律精品，讲述了李保国35年如一日扎根深山，心系群众，艺术再现了李保国师生三代开荒拓土、用科技为荒山披绿、用产业为乡亲拔除“穷根”、带领10多万农民脱贫致富的感人事迹，彰显了“太行山上新愚公”山一样的坚韧、新时代共产党人无私奉献的高尚品质。“活着干，死了算”“老百姓需要什么，我就研究什么，技术就要扎根在泥土里”“不要总想着爬多高，要多想着根扎多深”“我最骄傲的是，我变成了农民，千千万万个农民变成了我”……影片中一段段感人至深的故事，让大家潸然泪下；李保国一句句掷地有声的话语，让观影者纷纷动容。

馆员们怀着十分激动的心情看完了电影，内心汹涌澎湃，敬佩之情溢于言表。李保国同志是时代楷模，是我们学习的榜样。大家纷纷表示，要以李保国同志为标杆、为镜子，学习先进，在本职岗位上勤奋工作，为学校发展做出自己应有的贡献。

供稿：惠中艳

二、图书馆党员赴卢龙县“冀东抗日纪念馆”参观学习，接受革命传统教育

2018年10月13日，图书馆全体党员去卢龙县“冀东抗日纪念馆”参观学习，接受革命传统教育，缅怀革命先烈丰功伟绩。

为了纪念冀东军民联合抗战而建的冀东抗战纪念馆坐落在河北省卢龙县境内，是冀东地区唯一的一座全面反映冀东抗日事迹的纪念馆。抗日战争期间，八路军在卢龙县柳河北山开辟并建立了冀东抗日革命根据地，作为指挥整个冀东地区抗日斗争的大本营和后勤基地。为了保证前线军用设施的充足补给，在此兴建了枪械制造厂、手榴弹厂、子弹厂等一些军用工厂。这里也是冀东军区司令员李运昌、政治部主任李中权、冀东军区十二团团长征克林和抗日英雄马本斋等一批著名的革命者工作、生活和战斗的地方。冀东抗战纪念馆内一共设有一个序厅和三个展室，序厅是通过文字和图片的描述向人们展示着那段军民浴血抗日的革命历史；展室内则展示着八路军用过的子弹袋、手榴弹、刺刀、电话机以及军服等实物。抗日战争胜利后，中国共产党及其军队第一批出关的军政人员，又是从柳河北山出发，进军东北，拉开开辟东北解放区、解放全中国的序幕。

通过开展革命传统教育、缅怀先烈、聆听红色历史、重温入党誓词，党员们坚定了共产主义理想信念，增强了高尚的爱国情操；大家在感受抗战时期的艰苦岁月、追忆先烈的英雄事迹时，不禁感慨今日生活的幸福。

供稿：惠中艳

三、图书馆开展了传统文化推广系列活动

（一）图书馆举办纪念孔子诞辰 2569 周年主题讲座

为了纪念孔子诞辰 2569 周年，2018 年 9 月 28 日晚，图书馆“中国古代名人名家系列讲座”第一期活动在秦皇岛校区图书馆阅读空间开讲。首期讲座的主题是“世界十大文化名人之首——孔子”，我校思政部副教授王丽玲应邀主讲。活动吸引校内各院系 90 余名国学爱好者参加，王丽玲老师与读者进行了热烈互动，带领大家一起重温孔子经典，全面了解了这位中国历史上伟大的思想家、教育家的生平与思想。

“中国古代名人名家系列讲座”活动是图书馆积极打造传统文化阅读环境、开展以传统文化中名人名著为基础的阅读推广活动，旨在弘扬中华民族传统文化，坚定大学生的文化自信，为书香科师的建设添砖加瓦。



讲座现场一



讲座现场二

（二）图书馆举办公益书法课堂

2018年10月11日下午，“科师国学馆·书法课堂”培训班在秦皇岛校区图书馆“圃学堂”如期开课。本次书法课堂由陕西省书法协会会员程龙担任培训班教师，来自各院系60余名大学生书法爱好者参加学习。

此次培训计划为期两个月，每周四下午举办。共设置四个阶段的学习内容，将书法理论与书法技法学习相结合。同时，图书馆制定了严格的学习制度和激励机制，以激发学员的学习兴趣和积极性，确保培训效果。

开设书法培训班是图书馆发挥学习中心、文化中心职能的一项新举措，更是弘扬中华优秀传统文化，为共筑中国梦增光添彩的重要举措。旨在激发大学生对书法艺术的热爱和兴趣，深刻认识、理解、传承优秀传统文化，增强大学生的文化自觉和文化自信，保护和弘扬书法艺术，提高艺术修养，实现全面发展，共筑中国梦。



书法课堂现场一



书法课堂现场二

（三）图书馆悦读会举办“读国学经典，扬传统文化”古诗词诵读活动

2018年10月19日，由开发区校区图书馆主办的“读国学经典，扬传统文化”系列活动拉开帷幕。第一期活动—古诗词诵读，吸引了文法学院、教育学院、外语学院、艺术学院的传统文化爱好者共计百余人的广泛关注和参与。

活动共选取经典古诗词8首，包含《诗经》节选《桃夭》，李白的《将进酒》等，整场活动分别由单人诵读和双人诵读组成，开场配以婀娜多姿的古装舞蹈，中间穿插妙趣横生的猜词游戏，最后以古诗《明日歌》作为收官歌曲。活动形式活泼多样，着装风格亦古亦今，学生们以自己喜闻乐见的方式诠释了我国古诗词之美，让我们领略了大漠孤烟塞北，杏花春雨江南，山水田园牧歌，金戈铁马阳光。

通过这次具有新时代气息的阅读推广活动，弘扬了我国传统文化，增强了学生学习国学经典的意识，提高了学生文化竞争力，推进了校园文化建设。



悦读会活动现场

供稿：刘素清

四、图书馆开启奇妙的图书体验之旅活动

2018年10月20日下午，滨河路小学二年级一班16名小学生及家长来我校图书馆参观，并参加了“奇妙的图书馆体验之旅”为主题的亲子活动。

活动中，图书馆工作人员热情地带领小学生一行人参观了图书馆各室，并介绍了朗读亭、电子书借阅机等现代设备。还为他们生动地讲解了“一本书的旅行”，介绍了图书馆图书从采购到上架、流通的流程，以及图书分类、图书查询等基础知识。随后，工作人员组织小学生们在图书馆开架书库进行了“如何查找一本书”和“送书宝宝回家”的亲子体验活动。小学生们都踊跃报名、认真参与、乐在其中。这些小学生大多数都是第一次走进图书馆，此次活动激发了他们对阅读的兴趣，对图书馆的喜爱，能够引导他们更多的走进图书馆、养成读书的好习惯。

我校图书馆以本次活动为契机，在为本校师生服务的基础上，积极探索延伸服务范围，创新服务方式，推进社会阅读和服务，最大限度发挥图书馆的社会效益。



活动开始前的动员



工作人员讲解“一本书的旅行”



认真找书的参赛者

供稿：马彦格

五、图书馆分工会开展各种有益身心健康的活动

（一）图书馆分工会组织多个特色兴趣活动小组

为了丰富馆员文化生活，在图书馆分工会的领导下，馆员们成立了多个特色兴趣活动小组。包括国学诵读组、健走组、书法组、舞蹈组、羽毛球组、乒乓球组，特色活动组、瑜伽组等八个兴趣小组。

2018年9月26日下午，图书馆分工会开展了第一次活动。活动形式多样、主题鲜明、内容丰富，集趣味性、科学性，知识性为一体。活动丰富了馆员们的业余生活，促进了馆员身心的全面发展，实现了劳逸结合。馆员们在活动中不仅加强了交流、增进了友谊，同时也增强了团队合作精神和凝聚力。



书法兴趣组苦练基本功



健走兴趣组集合出发



舞蹈组成员翩翩起舞

供稿：刘曼

（二）图书馆分工会组织“庆祝十九大召开一周年”秋游活动

为了丰富图书馆职工的精神文化生活，让馆员们切身体验秦皇岛在经济发展中收获的累累硕果，2018年10月13日金秋时节，图书馆分工会组织全体职工参加了以“庆祝十九大召开一周年，享悦祖国发展好风光”为主题的秋游活动。

活动中，大家参观了集生态与观光为一体的昌黎县葡萄小镇，攀登了卢龙县棋盘山。在享悦祖国优美的风光中，大家畅所欲言，相互交流学习，深刻感受到十九大召开以来我市发生的崭新变化，感怀祖国昌盛、大美河山！



秋游合影

供稿：刘素清

（三）图书馆职工积极参加学校秋季趣味运动会、

为广泛开展体育运动，激发我校教职工健身热情，活跃校园文化生活，加强教职工间的交流，校工会分别于2018年10月18日在秦皇岛校区、10月25日在昌黎校区组织教职工秋季趣味运动会，图书馆分工会高度重视，认真阅读竞赛规程，积极组织馆员参与。多个项目有人报名，报名后能到会参与，成绩喜人。

趣味运动会上的比赛项目与游戏形式结合，简单有趣，刺激好玩，参与性强，让老师们在紧张的工作之余放松了心情，锻炼了身体，并展现了各自活泼可爱的一面。比赛气氛紧张而活跃，场上欢笑声不断。图书馆队员竞赛中听从指挥，服从裁判，文明参赛，团结友爱。

供稿：惠中艳

六、图书馆部分学科馆员去燕山大学图书馆观摩学习

2018年10月10日，我馆部分学科馆员在郑春颖主任的带领下，到燕山大学图书馆观摩学习。燕山大学图书馆许子媛老师首先向大家展示了他们在学科服务方面的成就——《情报分析报告》，随后详细地讲解了情报分析报告制作的程序、所需的数据、技术及数据库支撑。现场大家认真听取了许老师的讲授，这次观摩学习对我馆刚刚起步的学科服务来说是一次难得的机遇，对学科馆员来说是一次全新的体验，开阔了大家的视野，对我馆学科服务发展方向和角色定位有一定指导意义。

供稿：刘素清